

Любимые музыкальные жанры молодёжи

Выполнила студентка 2 курса

Порубова Полина

- Цель: Выяснить музыкальные предпочтения молодёжи и влияние музыки разных жанров на человека.
- Проблема: Способна ли музыка разных жанров повлиять на молодёжь и её поведение?

Что такое музыкальный жанр?

□ **Музыкальный жанр** — многозначное понятие, характеризующее различные роды и виды музыкального творчества в связи с их происхождением, а также способом и условиями их исполнения и восприятия. Понятие музыкального жанра отображает основную проблему музыковедения и музыкальной эстетики — взаимосвязь между немusical факторами творчества и её сугубо музыкальными характеристиками.

Значение музыки

- Мы даже не задумываемся, насколько же важна и значительна роль музыки и гармонии для каждого из нас. Доказано, что они оказывают благотворное влияние на наше развитие. В различных случаях музыка влияет на эмоции, чувства, психику человека, улучшает производительность работы, успокаивает, снимает усталость при переутомлении, расслабляет, помогает заснуть, бороться со страхами, стрессом, депрессией, способна даже поднимать настроение, когда становится тоскливо. Было также доказано, что при прослушивании в своих наушниках, к примеру, шум моря, помогает расслабиться и настроиться на работу. Также существует теория о том, что музыка имеет эстетически-воспитательный характер, тем самым, образуя термин: «музыка» — это часть культуры и воспитательного процесса детей, которая прививает понятия о красоте, гармонии мира, обогащает и наполняет эмоциями жизнь, учит чуткости, благородству, отзывчивости, мужеству, доброте. А так же у разных людей различные предпочтения в жанрах.



Как стиль и направление музыки влияет на человека?

- Самое всестороннее влияние на человека оказывает классическая музыка. Она же считается самой полезной по своему воздействию на слушателей. Именно о влиянии классической музыки на человека говорится больше всего. Ученые приписывают классическим произведениям просто чудодейственный эффект.
- Больше всего разговоров ведется вокруг творений таких признанных гениев как Вивальди, Моцарт, Бетховен, Чайковский, Шуберт, Григ, Дебюсси и Шуман. А из всего многообразия классики на первое место ставится музыка Моцарта. Многочисленные исследования показали, что она активизирует практически все участки коры головного мозга, при этом повышает интеллектуальный уровень, способствуют быстрому усваиванию информации, влияет на умственную работоспособность, улучшает внимание, память и математические способности, обостряет слух и зрение. Существует даже специальный термин "эффект Моцарта", который обозначает благотворное воздействие музыки на умственные и физические способности человека.

Как стиль и направление музыки влияет на человека?

- В отличие от классической музыки медики не рекомендуют долго слушать группы, играющие в стиле рэп, хард-рок и хеви-метал. Об этом говорят исследования, проведенные недавно мельбурнскими учеными. Многие исследователи сходятся во мнении, что тяжелая музыка возбуждает у своих поклонников агрессивность, неуравновешенность, и даже может вызывать психические расстройства. Хард-рок часто является причиной несознательной агрессии, рэп также пробуждает отрицательные эмоции, а хеви-метал и вовсе может стать причиной психических расстройств. В негативном воздействии тяжелой музыки обвиняется ее громкость и жесткий ритм.

Как стиль и направление музыки влияет на человека?

- Такие жанры как блюз, джаз и регги могут вывести вас из стрессового состояния; такая музыка считается непревзойденной для избавления от депрессии. Она дарит ощущение легкости и безмятежности, помогает стать более общительным и развивает чувство юмора.
- Чтобы понять, какое на вас воздействие оказывает музыка того или иного жанра, следует просто понаблюдать за своими эмоциями и ощущениями. К этому можно добавить, что влияние музыки на организм зависит от восприятия. Чтобы проявлять свои лучшие стороны, музыка должна нравиться тому, кто ее слушает.

Исследования в мире музыки

Согласно результатам опроса, глобальные потребители слушают в среднем 17,8 часов музыки в неделю, при этом потоковая передача в настоящее время является ведущим способом прослушивания музыки. То есть люди больше всего слушают музыку в режиме онлайн с использованием приложений. Самые популярные музыкальные жанры в мире:

- Поп 25%
- Рок 19%
- Хип-Хоп / Рэп 16%
- Dance / Electronic / House 12%
- Авторская музыка 9%
- Классическая / Опера 4%
- Блюз 2%
- Металл 1,9%

Что же всё таки любит слушать молодёжь?

- Был проведен опрос среди молодёжи социальной сети ВКонтакте насчёт их любимого жанра музыки, результат которого показан на круговой диаграмме



Итог исследований.

- Как показала статистика во всём мире больше распространена поп-музыка.
- В тот же момент большинство молодёжи не имеет точного предпочтения в музыке, являясь меломанами.

Вывод:

- Музыка очень плотно вошла в жизнь каждого человека. Во все прошедшие и будущие времена музыка была и будет тем, что нас сопровождает. И недооценивать ее важность в нашей жизни, по меньшей мере, глупо. Поэтому только нам решать, какая музыка будет формировать нас и наше будущее поколение как личностей. От нас зависит, какое влияние музыки мы выберем.